

## 淡江週刊李雙澤記憶民歌

新聞萬花筒

「民歌40—再唱一段思想起特展」於8日至24日在台北松山文創園區舉行。現場展出662期當年記錄民歌風潮興盛的《淡江週刊》（《淡江時報》前身），也展出本校數學系校友、民歌手李雙澤的紀念影片，以及國貿系（現國企系）校友李建復的唱片作品集。

民國65年12月13日出刊的662期《淡江週刊》頭版頭條即是〈唱我們自己的歌！〉其他各版還有李元貞的〈為什麼沒有自己的歌〉、李雙澤的〈歌從那裡來？〉、有辛人的〈為什麼不唱中國民謡〉。該期記載李雙澤當月3日在學生活動中心的民謡演唱會上問觀眾，「請問我們自己的歌在哪裡？」開啟臺灣校園民歌創作風潮。中華音樂人交流協會理事長李建復也因當時本校興起的民歌創作風潮而踏上歌唱路。

現場仔細觀看的陳姓中年民眾表示，「淡大當年在民歌發展上不得了！還有楊祖珺。」曾對此次民歌特展提供資料與建議的校長室秘書黃文智表示，「本校作為民歌發展上重要一環，又以李雙澤最具有代表性，學校在李雙澤過世30週年時在牧羊草皮坪為他立碑紀念。」盼藉由特展，讓大家了解本校在民歌發展上的意義。（文／周雨萱、蔡晉宇、攝影／閩家瑋）

2015/05/25



**【本報訊】**本校系所友會聯合總會總會長林健祥於30日（週日）下午2時30分，在京華城B1喜滿客影城5廳包場放映「民歌40年紀錄片」，將邀請校長張家宜、校內一級主管，與本校國貿系校友李建復、前化工系教授曾憲政等約200人，一同經驗校園民歌運動在淡江發聲的紀錄。